



САМОЕ ГЛАВНОЕ – ЛЮДИ **СТР. 2**

ЮНЫХ ИНЖЕНЕРОВ ЖДЕТ КИТАЙ **СТР. 4**

ОФИЦИАЛЬНО

**СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
ВОЛЖСКОГО РАЙОНА
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА
РЕШЕНИЕ**
от 20.10.2023 г. № 216/63
**О досрочном прекращении
полномочий Главы
муниципального района
Волжский Самарской области**

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района Волжский Самарской области, Собрание Представителей Волжского района Самарской области РЕШИЛО:

1. Прекратить досрочно полномочия Макридина Евгения Александровича – Главы муниципального района Волжский Самарской области, в связи с отставкой по собственному желанию.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Волжская новь».

В.Ю. МАЛКИН.

Председатель Собрания
Представителей.

**СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
ВОЛЖСКОГО РАЙОНА
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА
РЕШЕНИЕ**
от 20.10.2023 г. № 217/63
**О назначении исполняющим
обязанности Главы
муниципального района
Волжский Самарской области**

В связи с отставкой по собственному желанию Главы муниципального района Волжский Самарской области Е.А.Макридина, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района Волжский Самарской области, Собрание Представителей Волжского района Самарской области РЕШИЛО:

1. До вступления в должность Главы муниципального района Волжский Самарской области, избранного по результатам конкурса, назначить исполняющим обязанности Главы муниципального района Волжский Самарской области Корякину Наталью Юрьевну.

2. Рекомендовать исполняющему обязанности Главы муниципального района Волжский Самарской области принять на условиях трудового договора заместителей Главы муниципального района Волжский Самарской области до вступления в должность Главы муниципального района Волжский Самарской области по результатам конкурса.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Волжская новь».

4. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания.

В.Ю. МАЛКИН.

Председатель Собрания
Представителей.

ПОБЛАГОДАРИЛИ ЗА ТРУД ВО БЛАГО ЗЕМЛИ ВОЛЖСКОЙ

Депутаты Собрания Представителей Волжского района приняли досрочную отставку главы района Евгения Александровича Макридина



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Вчера, 20 октября, на расширенном заседании Собрания Представителей Волжского района под председательством В.Ю. Малкина досрочно прекращены полномочия главы муниципального района Волжский Самарской области Е.А. Макридина в связи с отставкой по собственному желанию.

Напомним, Е.А. Макридин возглавлял самое большое по территории и численности населения муниципальное образование Самарской области с 22 марта 2017 года. Благодаря стараниям Евгения Александровича все эти годы муниципалитет принимал участие во всех программах федерального, регионального уровня, которые призваны улучшить условия и ка-

чество жизни населения. По динамике и уровню развития Волжский район долгие годы занимал лидирующие позиции. Качество жизни сельчан год от года продолжало улучшаться.

За последние несколько лет в Волжском районе ведено 1,9 миллиона квадратных метров жилья, построены пять школ и 13 детских садов, капитально отремонтированы 17 объектов образования и 7 домов культуры.

Сотни волжан переехали в новое комфортное жилье, во многих домовладениях волжан появился долгожданный газ, улучшилось транспортное сообщение с правобережьем Волги, построены и отремонтированы сотни километров дорог.

Заметно преобразились улицы и дворы, в населенных пунктах появились детские игровые и спортивные площадки, благоустроены сотни дворовых и общественных территорий.

Огромный объем работ выполнен по озеленению территорий населенных пунктов, регулярно проводились месячники благоустройства, субботники, экологические акции по очистке берегов водоемов, оборудованы более 650 контейнерных площадок, уста-

новлены более 2600 контейнеров, ликвидированы четыре несанкционированные свалки. Район стал краше и чище.

При Е.А. Макридине улучшилось положение в сфере здравоохранения: построены современные поликлиники, ФАПы и офисы врача общей практики.

Главным достижением Евгения Александровича стало то, что ему удалось активизировать и объединить людей, привлечь их к участию в решении общих районных проблем, за что заслужил искреннее уважение волжан.

С начала специальной военной операции Е.А. Макридин поставил перед администрациями района и поселений задачу способствовать решению проблем участников СВО и членов их семей, всемерно помогать фронтовикам и раненым бойцам, лично встречался с вдовами погибших героев.

Пожалуй, легче перечислить те направления, где сделано недостаточно много, чем те, где произошли масштабные изменения за годы, когда район возглавлял Е.А. Макридин и его сплоченная квалифицированная команда.

Именно эти достижения Волжского района отмечали участники

заседания. Выступавшие не жалели теплых слов в адрес бывшего руководителя, внесшего значительный личный вклад в развитие муниципального образования. В.Ю. Малкин от имени депутатов поблагодарил Евгения Александровича за неустанный труд, профессиональное решение самых сложных проблем, успешное выполнение государственных и муниципальных программ, национальных проектов.

Депутаты губернской думы М.С. Натальчук и Р.Е. Балтер в своих выступлениях отметили заботу Е.А. Макридина о жителях района, оперативное и правильное решение их многочисленных проблем, вклад в благоустройство улиц и дворов, развитие района в целом.

С теплыми напутствиями к Е.А. Макридину обратились член генерального совета Общероссийского общественного объединения «Деловая Россия» А.Г. Долматов, и.о. первого заместителя главы района Н.Ю. Корякина, которая особо отметила лидерские качества Евгения Александровича и ценный опыт, приобретенный сотрудниками администрации за годы совместной работы.

(Окончание на стр. 3)

ЭКОНОМИКА

В Пекин приехали представители 130 стран мира и 30 международных крупнейших компаний.

«Очень рад, что делегация Самарской области была представлена в составе делегации Российской Федерации на этом масштабном форуме, собравшем представителей более сотни стран со всего мира», – отметил Дмитрий Игоревич Азаров.

Выступая на форуме, глава государства Владимир Владимирович Путин отметил: Россия, как и Китай, поддерживает формирование справедливого многополярного мира и системы отношений. Россия является самой большой в мире страной, напомнил Президент, и связанность всех партнеров через нашу территорию имеет серьезное значение для самих партнеров и друзей. Поэтому одной из ключевых тем обсуждения на форуме стало развитие маршрутной сети.

В планах России – создать единый транспортно-логистический каркас, диверсифицировать потоки грузов за счет более эффективных, надежных, безопасных поставок.

«В европейской части России мы формируем международный коридор «Север – Юг», связывающий российские порты на Балтике и в Арктике с портами на побережье Персидского залива и Индийского океана. Еще один транспортный меридиан с Севера на Юг пройдет через уральский регион России и Сибирь. Коридор от Арктики на Юг мы планируем и на Дальнем Востоке, его элементы также формируются. Все эти транспортные коридоры с Севера на Юг – в европейской части России, в Сибири и на Дальнем Востоке – открывают возможность напрямую соединить, интегрировать Северный морской путь с крупными логистическими узлами на юге нашего континента, на



побережье Индийского и Тихого океанов», – заявил В.В. Путин.

Напомним, важной частью транспортного коридора «Север – Юг» станет инфраструктура Самарской области. Речь идет о ключевом объекте – это дорога «Обход Тольятти» с мостом через Волгу.

Кроме того, в преддверии международного форума в Пекине губернатор Д.И. Азаров обсудил создание портово-логистического хаба в регионе с потенциальными инвесторами проекта. В.В. Путин ранее поддержал идею его размещения на территории 63-го региона. Строительство федеральной дороги, моста и логистического хаба, отмечал губернатор, откроет новые возможности по доставке грузов всеми видами транспорта.

«Создание упомянутых международных и региональных логистических, торговых маршрутов объективно отражает те глубокие изменения, которые идут в мировой экономике, ту новую роль, которую играют страны Ази-

атско-Тихоокеанского региона, глобального Юга, другие центры роста и развития. Уверен, что инициатива «Один пояс, один путь» и только что изложенные российские приоритеты, конструктивные предложения других государств позволят найти эффективные решения, позволят решить по-настоящему важные и актуальные региональные и международные проблемы», – добавил Президент России, выступая на форуме в Китае.

Вопросам сотрудничества между регионами России и Китая были посвящены несколько тематических секций, участие в которых принял глава самарского региона. Помимо прочего, Д.И. Азаров совместно с представителями крупных компаний области провел целый ряд переговоров с давними и потенциальными партнерами из КНР, которые готовы к реализации совместных инвестиционных проектов.

Так, например, была рассмотрена возможность размещения на территории Особой экономи-

ческой зоны Тольятти еще одного крупного предприятия, которое успешно работает в машиностроительной отрасли.

Во время встречи с руководителем компании Д.И. Азаров выразил заинтересованность в партнерстве, а также уверенность в том, что совместная подготовительная работа приведет к успешному результату. «Подтверждаю готовность рассмотрения дополнительных предложений по улучшению условий размещения производства на территории Самарской области», – отметил во время переговоров губернатор.

Сегодня Самарская область открыта для сотрудничества. Только за последние годы было открыто более ста новых производств в различных секторах экономики. Это позволило создать дополнительно свыше 50 тысяч рабочих мест. В регионе работают индустриальные, промышленные и технопарки, где создаются выгодные условия для успешного развития и ведения бизнеса.

«Мы сумели представить потенциал нашего региона, рассказать о внимании к перспективным проектам, о нашем гостеприимстве. И, конечно же, продемонстрировали готовность к сотрудничеству с нашими регионами-партнерами, с которыми мы уже связаны соглашениями о сотрудничестве, и с бизнес-партнерами наших предприятий. А также – с потенциальными инвесторами и крупными компаниями, которые рассматривают Самарскую область как регион для реализации своих проектов, локализации производств на территории Российской Федерации», – рассказал губернатор. Он напомнил, что ранее Самарская область заключила

соглашения о сотрудничестве с шестью провинциями и двумя городами КНР.

Губернатор отметил, что на полях форума встречи с потенциальными партнерами прошли не в первый раз, эта работа ведется на системной основе. «Мы имели возможность рассказать о Самарской области, об условиях ведения бизнеса в ходе визитов делегаций тех или иных предприятий, компаний Китайской Народной Республики в Самарскую область», – заявил Д.И. Азаров. – Сегодня мы продолжили эти переговоры, уточнили позиции, проговорили дополнительные условия для сотрудничества». Глава региона выразил уверенность в том, что уже до конца года обсуждение совместных планов с партнерами и потенциальными инвесторами будет продолжено за столом переговоров.

Подводя предварительные итоги работы на форуме, губернатор отметил его успешность для развития партнерских отношений между регионами и компаниями России и Китая. «Этот визит в Китайскую Народную Республику стал успешным для нашего региона», – подчеркнул Д.И. Азаров. – Мы сделали еще один шаг вперед для сотрудничества с нашими друзьями, с нашими братьями из Китайской Народной Республики. И, конечно, особый статус визита российской делегации подчеркивало участие Президента страны Владимира Владимировича Путина в этом масштабном форуме. Именно Президент задает импульс на сотрудничестве с нашими государствами, нашими народами, на межрегиональное сотрудничество, которое мы стараемся воплотить в жизнь».

ЗНАКОВЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Самарская область – в числе регионов-лидеров по уровню развития ИТ-индустрии

ПОДРОБНОСТИ

По итогам 2022 года Самарская область в рейтинге регионов России по уровню развития ИТ-индустрии разработки программного обеспечения вошла в топ-5 регионов, расположившись в группе «Лидеры».

В рейтинге регионов по динамике развития софтверной индустрии наш регион вошел в топ-3 в группе «Лидеры», уступив лишь Воронежской и Ростовской областям. По экспорту софтверных компаний Самарская область стабильно входит в топ-10, занимая последние три года 8 позицию.

Такие данные содержатся в рейтинге регионов России по уровню развития ИТ-индустрии и разработки ПО в 2022 году, составленном некоммерческим партнерством разработчиков программного обеспечения «РУССОФТ».

Губернатор Самарской области Дмитрий Игоревич Азаров уделяет развитию ИТ-индустрии самое пристальное внимание: в регионе

успешно работают сотни компаний, ориентированных на информационные технологии, ежегодно проходят десятки мероприятий в сфере ИТ и информационной безопасности.

Цель рейтинга заключается в том, чтобы оценить, в каком состоянии находится индустрия разработки программного обеспечения на региональном уровне и какие у нее перспективы развития.

«Считаю, что это очень знаковый показатель, характеризующий развитие региона с точки зрения доступности потенциально возможных услуг и, соответственно, качества разрабатываемых программных продуктов», – отметил врио заместителя председателя правительства – руководителя департамента информационных технологий и связи К.Г. Пресняков.

По его словам, тренды в регионе задают местные компании-разработчики ПО, которые в том числе при взаимодействии с операторами телекома внедряют продуктивные решения и в бизнес, и в жизнь. Различные платформы и геоинформационные системы, созданные самарскими айтишниками, используются в 180 странах мира.

САМОЕ ГЛАВНОЕ – ЛЮДИ

Почти 4000 ветеранов, участников СВО и членов их семей получили необходимую помощь и поддержку

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

В Самаре прошло заседание межведомственной комиссии по координации оказания необходимой социальной поддержки и помощи участникам специальной военной операции и членам их семей.

Его провел врио заместителя председателя правительства Самарской области Александр Борисович Фетисов.

Напомним, в регионе при поддержке губернатора Дмитрия Игоревича Азарова создана комплексная система оказания мер социальной поддержки военнослужащим и их близким. Эту работу координирует самарский филиал Государственного фонда «Защитники Отечества», который был создан в стране по поручению Президента Владимира Владимировича Путина.

Опыт Самарской области был отмечен на совещании по реализации мер поддержки участников СВО и их близких в регионах Приволжского и Южного федеральных округов. В числе лучших практик наша программа «Возвращение» была представлена также на лаборатории «Поддержка участников СВО и членов их семей» в Тамбовской области.

«Искренне благодарен каждому в нашей команде за включенность в эту важную работу. И тому подтверждение цифры: более 5000 ветеранов, участников СВО и членов их семей, а также членов семей погибших бойцов обратились в Самарский филиал Госфонда «Защитники Отечества», почти 4000 человек получили помощь. И для нас это самая главная оценка – люди, которым мы смогли оказать реальную поддержку, которых мы окружили своим теплом, заботой и вниманием. Но время не стоит на месте, бросает нам новые вызовы, и сегодня мы должны проработать новые меры социальной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей для расширения перечня оказываемой помощи», – отметил А.Б. Фетисов.

Так, прорабатывается возможность предоставления отсрочки по отчетности тем участникам СВО, которые ранее получили гранты на развитие своего дела. Предполагается, что эта мера будет действовать для военнослужащего на период его участия в специальной военной операции.

Кроме того, оказывается помощь с получением статуса участника СВО, удостоверений ветерана боевых действий. Также социальные координаторы филиала Госфонда «Защитники Отечества» оказывают комплексную помощь по медицинской реабилитации ветеранов СВО, членов семей действующих военнослужащих и семей погибших, получение санаторно-курортного лечения и получение льгот в образовательных учреждениях.

Проводится работа по социализации ветеранов СВО через спорт. Команда Самарской области готовится принять участие в межрегиональном комплексном физкультурном мероприятии среди ветеранов СВО «Кубок Защитников Отечества».

«Соревнования будут проходить в конце ноября в городе Уфе. Также там пройдет семинар-совещание по вопросам привлечения ветеранов СВО к занятиям адаптивной физической культурой и спортом, паралимпийский урок, мастер-классы по адаптивным видам спорта от спортсменов и тренеров паралимпийской сборной команды России», – рассказала руководитель филиала Госфонда «Защитники Отечества» по Самарской области Наталья Вадимовна Полянская.

ПОБЛАГОДАРИЛИ ЗА ТРУД ВО БЛАГО ЗЕМЛИ ВОЛЖСКОЙ



(Окончание. Начало на стр. 1)

Почетный гражданин Волжского района Лидия Матвеевна Шалгомова подчеркнула высокую работоспособность руководителя, стремление к достижению высоких результатов, умение их добиваться.

От имени педагогов выступила руководитель Поволжского управления министерства образования и науки С.Н. Сазонова. Ее слова о вкладе Е.А. Макридина в развитие системы образования и воспита-

ния подрастающего поколения, об отеческой поддержке всех начинающих педагогов, о неравнодушном сердце растрогали Евгения Александровича. «Вам – глубочайшая благодарность от всех работников системы образования!» - сказала С.Н. Сазонова.

Глава сельского поселения Рождественно Л.А. Савельева призналась Е.А. Макридину, что он всегда был ей опорой в любом деле, проявлял искреннюю заботу о жителях правобережья и решал вопросы, с которыми к нему обращались рож-

- Волжский район прекрасен своими людьми. Я счастливый человек, потому что мне довелось в жизни работать с теми, кто находится в этом зале, кто живет в районе, кто творит добро на территории района.

Могу сказать, что вместе с вами мы выдержали много испытаний.

Новая коронавирусная инфекция проверила нас прочностью.

Специальная военная операция проверила нас на сплоченность, единение, преданность своему государству, нашим воинам и памяти нашей истории, на уважение к нашим ветеранам. Мы не стали трусить. Не стали переписывать историю.

Мы поддержали Верховного Главнокомандующего и наших ребят на передовой. Я уверен, что так будет всегда, до безоговорочной Победы. По-другому и быть не может.

Волжский район - территория с историей и большим будущим, я в этом уверен. У нас есть поддержка губернатора Самарской области Дмитрия Игоревича Азарова, регионального правительства и депутатского корпуса.

У нас есть настоящее достояние - это наши люди - талантливые и мудрые, на которых мы опираемся и с которыми мы всегда советуемся.

Я счастлив, что мне довелось поработать в таком сплоченном коллективе, в прекрасном районе. Где-то, может быть, был жестковат, прошу меня простить. Все делалось во благо жителей района. Спасибо вам за то, что мы с вами получили отличные результаты. Уверен, на этом вы не остановитесь, не сбавите темпы развития. Думаю, вы подставите надежное плечо новому главе, окажете ему поддержку, чтобы двигаться вперед по нарастающей, чтобы каждый житель ощущал, что команда Волжского района без устали работает на высокий результат! Дорогу осилит идущий!

Люблю Волжский район, горжусь им. Каждого из вас благодарю за искреннюю поддержку и работу в команде. Всем желаю мира и благополучия, крепкого здоровья, жизненной энергии и поддержки близких и коллег!

Евгений Александрович Макридин.

дственцы, а их было очень много. «Вы удивительный, уникальный человек, потому что смогли сделать так, что все наши способности, наши лучшие качества были направлены на те дела и задачи, которые нужно было решать», - сказала Лидия Александровна. - Уверена, что в любом большом деле, которое вам будет поручено, вы достигнете высоких результатов благодаря вашим качествам руководителя».

Немало добрых слов сказали Евгению Александровичу глава сельско-

го поселения Н.П. Андреев, почетный гражданин Волжского района депутат Собрания Представителей, начальник Самарского областного клинического госпиталя для ветеранов войн А.К. Каширин, назвавший Евгения Александровича почетным благодетелем и попечителем госпиталя, депутат г.п. Смышляевка А.В. Никитин, и.о. главы с.п. Лопатино В.П. Карташова, глава с.п. Сухая Вязовка С.А. Петрова.

Расставаясь с теперь уже бывшим главой муниципального района Волжский Евгением Алексан-

дровичем Макридиным, зал стоя аплодировал ему, тем самым выражая признательность и благодарность за вклад в развитие района.

Уважаемый Евгений Александрович, мы все желаем Вам крепкого здоровья, удачи и неизменных успехов. Пусть уход с этой работы станет стартом для чего-то нового, перспективного, радостного и увлекательного. Пусть откроется новое дыхание и новые возможности!

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ВОЛЖСКОГО РАЙОНА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ШЕСТОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ от 20.10.2023 г. № 218/63 О конкурсе на замещение должности Главы муниципального района Волжский Самарской области

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 статьи 40.1. Устава муниципального района Волжский Самарской области и Порядком проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района Волжский Самарской области, утвержденным решением Собрания Представителей Волжского района Самарской области от 17.07.2015 №382/61, Собрание Представителей Волжского района Самарской области РЕШИЛО:

1. Объявить конкурс по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района Волжский Самарской области (далее – конкурс).

2. Определить следующий порядок проведения конкурса:

2.1. Конкурсные процедуры проводятся с 24.10.2023.

2.2. Условиями участия кандидатов на должность Главы муниципального района Волжский Самарской области (далее – кандидаты или кандидат) являются:

1) наличие у кандидата гражданства Российской Федерации или гражданства иностранного государства – участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления;

2) владение кандидатом государственным языком Российской Федерации;

3) неосуждение кандидата к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по выборной муниципальной должности в силу подпунктов «а», «а.1», «а.2», «б», «б.1» пункта 3.2. статьи 4 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и абзаца второго части 2.1. статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», по приговору суда, вступившему в законную силу;

4) наличие у кандидата дееспособности в полном объеме в соответствии с требованиями гражданского законодательства;

5) отсутствие иных ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления, установленных Федеральным законом от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

2.3. Для участия в конкурсе кандидат должен представить в конкурсную комиссию в установленный пунктом 2.5. настоящего решения срок следующие документы:

1) заявление по форме, предусмотренной Порядком проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района Волжский Самарской области, ут-

вержденным решением Собрания Представителей Волжского района Самарской области от 17.07.2015 №382/61;

2) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 №667-р;

3) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

4) документы, подтверждающие профессиональное образование (если оно имеется), квалификацию и стаж работы:

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

- копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

5) свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

6) документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

7) справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования;

8) заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или её прохождению (учетная форма N 001-ГС/у);

9) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

10) другие документы или их копии, характеризующие его профессиональную подготовку, характеристики, награды, рекомендации (представляются по желанию кандидата).

2.4. Конкурс проводится по следующему адресу: 443045, г. Самара, ул. Дыбенко, д. 12 «Б» здание Администрации муниципального района Волжский Самарской области.

2.5. Прием документов от кандидатов для участия в конкурсе осуществлять с 24.10.2023 по 01.12.2023 по адресу: 443045, г. Самара, ул. Дыбенко, 12 «Б» здание Администрации муниципального района Волжский Самарской области с понедельника по пятницу (кроме праздничных дней) с 08.00 до 16.00 в кабинете № 113.

2.6. О дате проведения итогового заседания конкурсной комиссии кандидаты, допущенные в соответствии с Порядком проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района Волжский Самарской области, утвержденным решением Собрания Представителей Волжского района Самарской области от 17.07.2015 №382/61, уведомляются не позднее, чем за 2 дня до проведения указанного заседания.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Волжская новь».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования.

В.Ю. МАЛКИН.
Председатель Собрания Представителей.

СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ВОЛЖСКОГО РАЙОНА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ШЕСТОГО СОЗЫВА РЕШЕНИЕ от 20.10.2023 г. № 219/63 О назначении членов конкурсной комиссии для проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района Волжский Самарской области

В соответствии с решением Собранием Представителей Волжского района Самарской области от 17 июля 2015г. № 382/61 «Об утверждении Порядка проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района Волжский Самарской области», пунктом 3 статьи 40.1. Устава муниципального района Волжский Самарской области, Собрание Представителей Волжского района Самарской области РЕШИЛО:

1. Признать решение Собрания Представителей Волжского района Самарской области от 08.02.2022 №114/30 «О назначении членов конкурсной комиссии для проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района Волжский Самарской области» утратившим силу.

2. Членами конкурсной комиссии от муниципального района Волжский Самарской области для проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района Волжский Самарской области назначить:

2.1. Малкина Владимира Юрьевича – Председателя Собрания Представителей Волжского района Самарской области, депутата Собрания Представителей Волжского района Самарской области от сельского поселения Верхняя Подстепновка по избирательному округу № 6;

2.2. Кузнецову Надежду Александровну – заместителя Председателя Собрания Представителей Волжского района Самарской области, депутата Собрания Представителей Волжского района Самарской области от сельского поселения Подъем-Михайловка по избирательному округу № 2, директора ООО «Ветерок»;

2.3. Каширина Александра Константиновича - депутата Собрания Представителей Волжского района Самарской области от сельского поселения Дубовый Умёт по избирательному округу №2, председателя постоянной комиссии Собрания Представителей Волжского района Самарской области по образованию, культуре, молодежной политике, здравоохранению и социальной защищенности жителей, начальника госпиталя ГБУЗ «Самарский областной клинический госпиталь для ветеранов войн»;

2.4. Рубину Ольгу Ивановну - депутата Собрания Представителей Волжского района Самарской области от городского поселения Рошинский по избирательному округу № 1, директора ГБОУ СОШ «Образовательный центр» п.г.т.Рошинский муниципального района Волжский Самарской области.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Волжская новь».

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

В.Ю. МАЛКИН.
Председатель Собрания Представителей.

ЗНАЙ НАШИХ!

14-15 октября на базе ОЦ «Южный город» состоялся всероссийский этап международных соревнований «MakeX-2023» в номинации Eco-Pioneer для детей 8-15 лет.

В соревнованиях приняли участие 27 команд из четырех регионов – Самара, Киров, Чебоксары и Москва. Победу в интеллектуально-технической игре одержала команда из Южного города. Это четверка волжских школьников: Игорь Форманюк, Павел Петрунин, Дмитрий Рогов, Максим Круглов под руководством педагога-тренера Юрия Александровича Потапова. Теперь российскую сборную на мировом турнире в Китае будут представлять сразу две команды школьников Образовательного центра Южного города. Первые победители определены в апреле нынешнего года.

За время своего развития робототехника претерпела немало изменений, и сейчас у подрастающего поколения есть превосходная возможность проявить себя в создании новейших технологий. «MakeX-2023» - одно из соревнований в области современной робототехники, которое дает юным кулибиным путевку на участие в международном финале турнира, на котором в декабре 2023 года соберутся свыше трех тысяч команд из более 80 стран. Для каждого из участников это будет колоссальный опыт и запоминающееся путешествие в другую страну!

Самарская область не случайно была выбрана местом проведения отборочного турнира. Площадкой для проведения российского чемпионата выступает компания Digis, ее стратегическими партнерами в Самарском регионе стали компания «Смарт», Самарский государственный социально-педагогический университет, ОЦ «Южный город», Самарский лицей информационных технологий. «Первые соревнования начались именно в нашей области, - подчеркнул заместитель директо-

ИСКУССТВО

«Новое детское передвижное искусство» - так называется межрегиональный проект по изобразительному искусству и декоративно-прикладным творчеству образовательных учреждений культуры и искусств Самарской области.

Поэтому «Осенние метаморфозы» на базе школы Кошелев-Парка дали старт большому региональному проекту, который продлится по июнь 2024 года. В его реестре запланировано более 80 региональных выставок по всей Самарской области.

Организаторами проекта выступили областное Агентство социокультурных технологий и - на данной региональной площадке - детская школа искусств №2 п. Стройкерамика. Выставочное пространство в ОЦ №1 пгт Смышляевка заполнили пленэрные работы учащихся и их педагогов образовательных учреждений Самары, Волжского, Кинельского и Похвистневского районов – это шесть школ искусств и ОЦ им. Е.М. Зеленова пгт Новосемейкино Красноярского района. Насыщенные богатой палитрой осени работы третьего этажа школы, представив возможность всем желающим воочию прикоснуться к искренности и красоте изобразительного искусства.

Участников мероприятия поприветствовал представитель Агентства социокультурных технологий Д.Л. Крынкина и директор ДШИ №2 Волжского района И.А. Чипчикова,

ЮНЫХ ИНЖЕНЕРОВ ЖДЕТ КИТАЙ

Команда Южного города стала победителем Всероссийского этапа международных соревнований по робототехнике



ра лица информационных технологий Алексей Анатольевич Марков. - Сначала мы обучили педагогов новому направлению, в дальнейшем начали заниматься с детьми, и первые соревнования по робототехнике «MakeX» провели именно в Самаре».

Не случайно местом проведения второго отборочного тура всероссийских соревнований стала школа Южного города, где на протяжении двух дней в напряженной и увлекательной борьбе определялся второй победитель. «В Южном городе нас встречает топовая школа, и в плане застройки, и оснащения. Мы общались с педагогами, здесь сильный робототехнический блок, ребята уже многого добились, в том числе и с нашими роботами. И не случайно их команда победила в апреле, - говорит Ирина Станиславовна Овсянникова, руководитель учебного центра Digis. - Робототехника - сегодня максимально актуальное направление, нужно, чтобы дети знали эти технологии, умели проектировать, создавать, творить. А в этой номинации они сами создают своих роботов, поэтому они все очень разные, и каждый из участников соревнований собирал их практически с нуля.

Очень полезный опыт с точки зрения прокачки инженерной мысли».

Решающий день соревнований начался с церемонии торжественного приветствия участников робототехнических игр. Удачи участникам турнира пожелал директор ОЦ «Южный город» В.М. Кильдюшкин, который подчеркнул, что робототехника – это сегодня одно из перспективных направлений дополнительного образования. И ученики школы с удовольствием им занимаются, достигают высоких результатов. Директор поблагодарил организаторов соревнований, выбравших Образовательный центр площадкой для ответственного и почетного мероприятия.

Заведующая кафедрой информационно-коммуникационных технологий в образовании Самарского социально-педагогического университета Е.Н. Тараканова подчеркнула особую роль наставников в подготовке юных спортсменов: «Мы все живем в быстро меняющемся мире, где технологии, робототехника внедряются в различные сферы человеческой деятельности. И в этом ключе видится особая роль подготовки молодых кадров, вас, ребята, которые не просто будут использо-



вать эти технологии, а продвигать, разрабатывать новые».

Соревнования проходили в форме захватывающих состязаний в форме командной работы и творческой атмосфере. Задача была технически непростой: сконструированные школьниками роботы забивали мячи в ворота противника, а их создатели управляли процессом дистанционно с помощью джойстиков. Тренер команды Южного города Юрий Александрович Потапов ведет робототехнический кружок, где занимается около 150 ребят. Дети работают с разными техническими платформами, кто-то делает первые шаги в сфере технического творчества, другие уже собирают «продвинутых» роботов, умеющих выполнять сложные команды. Именно с таким «продуктом» вышли на соревнования воспитанники Южного города. Ребята готовились к соревнованиям с сентября, сами проектировали и собирали своих роботов, которые умеют играть в робототехнический футбол и забивать голы.

Шестиклассники Дмитрий Рогов и Максим Круглов успешно осваивают азы программирования, они создали своего робота «Метателя», который может по их командам под-

нять «клешни», взять в них мячик и кинуть его. Семиклассник Павел Петрунин и девятиклассник Игорь Форманюк вывели на всероссийские соревнования своего «Технобота», чтобы проверить его и себя в командной игре. Ребята захватывает сам процесс творения умной машины. Дети мечтают создавать новых послушных им роботов, развиваясь и набираясь новых знаний и опыта вместе со своими творениями, а Игорь, например, уже видит себя в будущем программистом.

Помимо самих турниров, гостей ждали экскурсии по Образовательному центру, робототехнической ярмарке, квесты и многое другое. Конечно, абсолютный победитель соревнований был один (команда). Но для каждого участника здесь была своя победа. Для кого-то – это само участие в турнире такого уровня, для других – попадание в число лучших. Но самое главное это бесценный опыт, который получил каждый юный участник всероссийского турнира. А для кого-то эти первые шаги технического творчества станут пропуском в профессию и большую жизнь.

Наталья БЕЛОВА.
Фото Сергея БАРАНОВА.

ОСЕННИЕ МЕТАМОРФОЗЫ

В школе Кошелев-Парка открылась региональная выставка пленэрных работ учащихся и преподавателей

которые поздравили участников с таким красивым и интересным событием в культурной жизни района и области и поблагодарили хозяев площадки - ОЦ №1 и ее директора И.В. Бурцеву.

«Это - проект-спутник всероссийского конкурса «Жигулевская палитра». Он связан с детскими выставками, которые во времена пандемии проходили в онлайн-формате, а сейчас мы решили выйти впервые в офлайн-формате, - рассказала Дарья Леонидовна Крынкина. - Такие проекты позволяют выявлять одаренных детей, кто будет определять наше художественное будущее. Это не только конкурс, но и выставка, на которой юные художники показывают свои работы».

Выставка получилась по-настоящему масштабной, ведь на ней были представлены работы не только детей, но и их преподавателей. Этюды выполнены в живописной технике, графике, гуашью. Глядя на картины и рисунки, даже не верилось, что большинство из них нарисовали дети – столько фантазии, такое интересное сочетание красок, таланта и мастерства можно было увидеть на этих выставочных экспонатах. Каждая школа выбрала свои площадки для пленэра, а осень, как известно, прекрасное время для изобразительного творчества. Три школы искусств Волжского района - ДШИ №3 с. Курумоч, ДШИ №1 п. Черновский и ДШИ №2 пгт Стройкерамика - стали участ-



никами выставки. Их воспитанники вышли из школьных стен, чтобы найти и запечатлеть колоритные уголки родного края и природы.

«У нас приняли участие в выставке порядка 10 человек, - говорит заместитель директора ДШИ №1 п. Черновский Нина Андреевна Драчева. - Ребята вместе со своим преподавателем Анастасией Андреевной Маркеловой посетили Царев Курган, Ширяево, самарский Загородный парк. Дети очень любят такой вид работы, ведь пленэр – это уникальный художественный опыт, а выставка – прекрасная возможность сравнить себя с другими ху-

дожниками и что-то почерпнуть для себя нового».

Выход за стены школы, на природу, конечно же, оживляет учебный процесс, превращает урок в незабываемое событие. «Мы с ребятами ходили по Стройкерамике, рисовали домики. Все это очень интересно: выходить на природу, замечать окружающие красоты, чтобы дети учились сосредотачиваться, замечать прелесть старых домиков, обжитых уголков, открывать в обыденном что-то необычное. Ну и интересно посмотреть, как работают и другие школы, взглянуть на другие работы», - говорит известный самарский художник, преподаватель ДШИ №2 Галина Андреевна Лемкова.

На выставке также были представлены работы детей и преподавателей ДШИ №2 Александры Александровны Аманкльчевой, Надежды Александровны Ивановой, Марии Николаевны Таракановой. «Мы выходили в поселок, рисовали этюдные работы, - говорит А.А. Аманкльчева. - Работа на пленэре была новой для ребят, и они еще вдохновились. Это было необычно. Запечатлеть цвет, краску, эмоцию, успеть запечатлеть живую природу, пока не ушло солнце. В мае, начале июня будущего года мы повторим этот опыт».

«Когда дети работают на улице, видят разное вокруг себя, они смотрят не в телефоны, а на мир вокруг себя, - говорит преподава-

тель ДШИ №6 г. Самары и ОЦ им. Е.М. Зеленова поселка Новосемейкино Светлана Борисовна Касимова, которая привезла пятнадцать художественных работ. - Везде есть талантливые дети и им нужно учиться видеть все прекрасное, что есть вокруг нас».

Торжественное открытие выставки поддержали и творческие коллективы ДШИ №2 п. Стройкерамика. Зрители смогли сполна насладиться не только изобразительным, но и вокальным, и музыкальным талантом и мастерством учеников и педагогов волжской школы искусств. Это хореографический коллектив «Волжские звездочки», дуэт «Соловушка» (Ева Фешина и Александра Ткаченко), фортепианный ансамбль в составе Ольги Викторovны Виштакалюк и Маргариты Плакуновой, вокальные номера исполнили Анастасия Харченко и Варвара Гладченко. Яркую музыкальную точку в культурном мероприятии поставили педагоги А.Ю. Господчиков и О.В. Виштакалюк, исполнив инструментальный номер «Ночь света».

Проект «Новое детское передвижное искусство» предполагает дальнейшее продвижение детского творчества. Выставки проекта будут транслироваться в онлайн-формате в группе ВКонтакте и на реальных площадках - школах, музеях, выставочных пространствах.

Наталья БЕЛОВА.
Фото автора.

ТРИДЦАТАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ

Делегация представительниц прекрасного пола Волжского района приняла участие в конференции Самарского отделения «Конфедерации деловых женщин»

ПОДРОБНОСТИ

Это мероприятие на теплоходе «Валерий Чкалов», которое собрало более 160 делегатов со всей Самарской области, его участницы запомнят надолго.

В состав делегации Волжского района, которую возглавила председатель районного женского движения Ирина Александровна Мельник, вошли деловые женщины, руководители самых разных сфер деятельности, активистки нашего района. Участники делового круиза получили прекрасную возможность активно и творчески отдохнуть, а также обрести новые знакомства и полезные знания.

Перед началом речного путешествия делегатов конференции поприветствовала и.о. председателя Самарской губернской думы Марина Юрьевна Антимонина. Она поздравила всех участниц с началом юбилейного мероприятия, отметила важность и значимость женского сообщества в решении многих насущных вопросов семьи, общества и государства.

Программа конференции была чрезвычайно насыщенной, яркой и полезной. Каждый день организаторами был распisan по минутам. Особый интерес вызвали выступления спикеров конференции, ветеранов «Конфедерации деловых женщин Самары». Директор центра корпоративного развития Самарского государственного экономического университета Елена Закировна Яшина затронула важную тему «Связь поколений». Вера Викторовна Глухова, презентовав свой «Садовый центр Веры Глуховой», дала ценные советы по ведению и развитию собственного бизнеса. Елена Борискина выступила с презентацией филиала госфонда «Защитники Отечества» в Самарской области. Особое внимание было уделено теме специальной военной операции. Было отмечено, что члены конфедерации, районные отделения принимают самое активное участие в сборе благотворительной помощи, изготовлении маскировочных сетей для участников СВО, посещают военные госпитали, организуют благотворительные концерты.

У каждой участницы была прекрасная возможность провести или посетить на теплоходе мастер-классы, поучаствовать в ярмарке, продемонстрировать свои работы и товары, рассказать о хобби, поделиться знаниями. В текущем году впервые «Конфедерация деловых женщин» объявила конкурс «Лучшая из лучших». Критериями оценки участниц стала активная работа под брендом конфедерации, проведение благотворительных мероприятий, участие в акциях в поддержку участников СВО, объединение предприимчивых и неравнодушных людей в позитивные сообщества.

А традиционная для речных круизов экскурсионная программа в город Тетюши в этот раз удивила даже принимающую сторону. Все экскурсанты были одеты в тематические народные костюмы, исполняли народные песни, водили хороводы! Не оставила их равнодушными трогательная и романтическая история усадьбы Молоствовых, которой дамы прониклись до глубины души. Гости отметили, что город Тетюши с каждым годом меняется в лучшую сторону, а туристический маршрут становится комфортнее, интереснее и ярче.

Делегаты от Волжского района поделились своими впечатлениями от полезной и интересной поездки.

Наталья БЕЛОВА.



Ирина Александровна Мельник, директор МБУ «МФЦ» м.р. Волжский СО:

Женщины Волжского района активно участвуют в «женском движении», с удовольствием принимают участие в различных мероприятиях, акциях на уровне поселений, района и области. На протяжении 8 лет я являюсь председателем районной организации «Союз женщин». Мы сотрудничаем со всеми женскими организациями Самарской области. Главное не то, какое направление деятельности было выбрано профильным для женского сообщества, а та консолидация усилий, которая задействована для поддержки инициатив женщин и для достижения конечной цели. В районе нашими женсоветами проводится колоссальная работа, и мы по праву могли бы участвовать в конкурсе «Лучший из лучших», но мы выбрали для себя занятие важными делами, в первую очередь под флагом Волжского района, не делая другие акценты. Думаю, это правильнее и честнее! А на теплоходе мы встречаемся в разном составе на протяжении многих лет, в первую очередь, чтобы отдохнуть, себя показать и на других посмотреть. С уверенностью скажу, что делегация Волжского района в этом году была не только самой многочисленной - нас было 25 человек - но и самой яркой, креативной и зажигательной! Впереди много дел, много ярких запоминающихся событий. Женскому движению в районе быть! Вступайте в наши ряды, дорогие наши волжанки!



Елена Анатольевна Горбатовская, активистка г.п. Смышляевка:

Я была удивлена размаху организации этого мероприятия, где было продумано абсолютно все. У нас не было ни одной минуты свободного времени! Нас ждали различные мастер-классы по интересам, а вечером объединили совместные мероприятия, концерты, причем, мы готовили и свои выступления. Я познакомилась с деловыми женщинами, которые успевают все и при этом решают множество социальных вопросов, это просто «десятирукие» женщины! И в тоже время они настолько открыты и доброжелательны в общении! Давно я не была в такой удивительной атмосфере, которой нам так не хватает. Мы, женщины, так заняты и загружены в нашей обычной жизни, а здесь смогли почувствовать себя живыми, творческими людьми. Это чувство гостеприимства, некоего «подружества». У нас были подготовлены для поездки четыре формы одежды. А как нас встречали Тетюши, когда мы вышли в народных костюмах с венками на головах! Все было на высочайшем уровне!



Надежда Павловна Еременко, руководитель ДК с.п. Воскресенка:

Все было настолько динамично, ярко, емко! Меня просто поразила атмосфера, которая царил на этом мероприятии, наверное, последний раз я такое встречала, будучи пионеркой и комсомолкой! Например, на «пионерскую зорьку» все вышли в пионерской форме с горном и песнями. Это просто восторг! Очень понравилась экскурсия в Тетюши, где мы вышли в народных платьях, к ее организации я тоже приложила усилия. Встречающие нас были поражены - «артисты приехали!» Все три дня шли обучающие сессии на разных палубах, можно было зайти в любую локацию, познакомиться с новой продукцией или получить новые знания. Специалисты давали нам практические советы. Я принимала участие в концерте, мы выступали около полуночи, а зал был полон. И еще долго концерт продолжался - это была просто феерия! Я обрела много новых знакомств, приятно, что вспомнили об учителях. Я тоже в прошлом учитель, и, оказывается, столько из педагогической среды вышло успешных деловых женщин, это было прекрасно!



Елена Васильевна Селищева, волонтер серебряного возраста с.п. Верхняя Подстепновка:

Мы оказались в центре прекрасных событий, в окружении удивительных женщин. Нас было трое представительниц волжской делегации из нашего поселка - я, Галина Анатольевна Евсеева и Марина Анатольевна Подстепнова. Мы посетили много семинаров, я еще представляла и свои изделия - украшения ручной работы и мягкие игрушки. Несмотря на то, что многие участницы - женщины, занимающие высокие посты, мы все прекрасно общались. Мы подготовились к тематическим мероприятиям, нам помогала весь поселок и наш клуб вместе с Любовью Васильевной Влад. Мы чувствовали себя частью этого огромного, шикарного действия. Мы посетили мастер-класс «Свеча желаний» и зарядку с элементами смехотерапии, которые дают настрой на целый день. Практикующий психолог поделилась с нами этими упражнениями. И все было организовано просто волшебным!



Светлана Сергеевна Багрянцева, директор ДК с. Сухая Вязовка, председатель женсовета поселения:

Хочется отметить высокий уровень подготовки этого масштабного мероприятия, нужно было продумать все, чтобы удержать внимание 160 участниц и чтобы всем было интересно. Серьезные вопросы под шум волжской волны, мастер-классы, семинары, дискуссии, обмен опытом. Подобные встречи многим женщинам помогли организовать свое дело или расширить предприятие. Конфедерация деловых женщин - одна из первых женских организаций в России и уж точно самая сплоченная в регионе, объединяет женщин бизнеса не одного поколения. Деловые женщины часто откликаются на призыв о помощи людям, сейчас - бойцам СВО, и говорят об этом деловито, без самолюбования. На борту теплохода мы провели три плодотворных дня. Не исключено, что итогом поездки станет освоение новых горизонтов работы и в нашем поселении. Так, например, мы уже обсудили совместный проект женсовета и соцработников Сухой Вязовки по проведению на базе ДК мастер-класса для жителей нашего поселения по плетению маскировочных сетей.



Елена Евгеньевна Меркурьева, педагог-психолог ЦРЦ «Тополек», п. Стройкерамика:

Огромное спасибо организаторам конференции и, конечно, Ирине Александровне Мельник за поддержку и значимость обсуждаемых тем работы площадок и дискуссий. Участие в них позволяет убедиться, что в наших женских руках все преобразуется и расцветает, что в разных направлениях развития нашего общества, страны в целом многое зависит от каждого. И вклад каждого значим и неocenим! Такие мероприятия позволяют увидеть, как богата наша Самарская область красивыми и замечательными женщинами. Особо хочется отметить атмосферу праздника, радости живого общения. Три дня незабываемые впечатления, новых знакомств, отличного настроения, гордости и желания творить и созидать наше светлое будущее!



Ольга Михайловна Казакова, врач-терапевт Стройкерамика:

Эти три дня оставили неизгладимые впечатления. Отличная погода, насыщенная программа и, главное, такие красивые, позитивные женщины - рукодельницы, певицы, артистки! Мы познакомились с неординарными личностями, такими как Вера Глухова, было много мастер-классов, полезных именно для женщин: например, как стать красивой - прекрасный стимул и в дальнейшем поддерживать себя в тонусе, как красиво сервировать стол - это тоже очень нужные в жизни знания, а какие были концертные программы! Получился просто замечательный отдых!

ЗАГС ИНФОРМИРУЕТ

СУПЕРСЕРВИС «РОЖДЕНИЕ РЕБЕНКА»



Рождение ребенка - это всегда радостное, трепетное и волнительное событие в каждой семье.

Одним из первых документов малыша является свидетельство о рождении, выданное после государственной регистрации в органе ЗАГС.

В настоящее время зарегистрировать рождение можно быстро и в удобной для вас обстановке благодаря суперсервису «Рождение ребенка». Приставку «супер» электронный сервис получил не случайно, ведь он не только дает возможность родителям зарегистрировать рождение ребенка без личного посещения органа ЗАГС, но и автоматически запускает целый цикл связанных услуг, таких как оформление СНИЛС, получение пособий, материнского капитала, полиса ОМС, ИНН, регистрации по месту жительства и постановки на очередь в детский сад.

Достаточно сделать несколько простых шагов.

После того, как малыш появится на свет, мама в роддоме дает согласие на получение электронного медицинского свидетельства о рождении. Оно поступает в личный кабинет на портале Госуслуг. После этого можно начинать процедуру подачи заявления через суперсервис «Рождение ребенка». Заявление направляется в любой выбранный орган ЗАГС, и на основании поступившего заявления формируется цифровая запись о рождении, после чего в личный кабинет мамы приходит уведомление о выборе органа ЗАГС, даты и времени для получения свидетельства. Обычный гербовый документ о рождении ребенка не отменен. При желании родители могут получить бумажное свидетельство о рождении в любом ЗАГСе, независимо от места жительства и регистрации.

Суперсервисом «Рождение ребенка» с начала 2023 года в Волжском районе воспользовались уже 250 семей.

Очень важно, чтобы родители имели учетную запись с полными корректными данными на портале Госуслуг. Это позволит получать услуги онлайн, и, впоследствии, те или иные назначаемые меры поддержки от государства будут поступать проактивно, т. е. без дополнительных заявлений и обращений в госорганы.

Возможность зарегистрировать рождение в электронном виде является важным этапом на пути цифровизации нашей страны и помогает родителям освободить свое время для самого важного - заботы о малыше.

Т.С. ХАБИБУЛЛИНА,
начальник отдела ЗАГС
Волжского района.

